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Πατριαρχείο Μόσχας

O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την
Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου
[gallery]

Στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αμμοχώστου στη Δερύνια, έφτασαν στις 9 Ιουνίου 2012 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος συνοδεύομενοι από την
επίσημη αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας: τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του ΠΑτριαρχείου Μόσχας, τον
Επίσκοπο Σολνετσνογκόρσκ Σέργιο, τον κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρο του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών και άλλων μελών της ρωσικής αντιπροσωπείας, καθώς και από τον Μητροπολίτη
Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐα, τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου Βασίλειο και τον
Επίσκοπο Καρπασίας Χρυσόστομο.

Από το παρατηρητήριο του Πολιτιστικού Κέντρου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αγνάντεψε σε
«απόσταση αναπνοής» με διόπτρες την κατεχόμενη Αμμόχωστο, την πόλη-φάντασμα. Μετά την
κατάληψη από τους Τούρκους η Κυβένηση της Κυπριακής Δημοκρατίας κατέβαλε επανειλημμένες
προσπάθειες να επαναφέρει υπό τη δικαιοδοσία μιας συνοικίας  της πόλεως Βαρωσίου υπό την
αιγίδα του ΟΗΕ, όπως προβλέπει το ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας №550 του έτους 1984.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας υπέγραψε το βιβλίο επισκεπτών, όπου
έγραψε το εξής: «Με ελπίδα για σύντομη τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Αγίου Νικολάου Αμμοχώστου».

Εν συνεχεία οι Προκαθήμενοι δυο Εκκλησιών με τους συνοδούς τους κατευθύνθηκαν προς τον
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου, όπου στην πλατεά μπροστά στο Ναό τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο υποδέχθηκαν
κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας καθώς και πλήθος κατοίκων της πόλεως,
συμπεριλαμβανομένων Ρωσόφωνων. Ανάμεσα στου υποδεχόμενου ήταν ο Δήμαρχος Παραλιμνίου κ.
Θ. Πυρίλλης, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κυπριακή Δημοκρατία κ. Β. Σούμσκι.

Στην πλατεία ο κ. Πυρίλλης παρέωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο συμβολικό κλειδί της πόλεως
Αμμοχώστου.

Αμέσως μετά στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου τελέσθηκε δοξολογία και ακολούθησε η



προσφώνηση του Αγιωτάτου Πατριαρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου από τον οικείο
ποιμενάρχη Μητροπολίτη Κωνστανίας και Αμμοχώστου  Βασιλείου.

Ο Κύπριος Ιεράρχης αναφέρθηκε στην χιλιετή ιστορία αδελφικών σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών
Ρωσίας και Κύπρου, οι οποίες συσφίγγονται όλο και περισσότερα, και επίσης στην αναβίωση της
παραδόσεως προσκυνηματικών περιηγήσεων στη «η νήσο των Αγίων» από τη Ρωσία.

Ο Μητροπολίτης Κωνστανίας τόνισε τη μεγάλη βαρύτητα της ειρηνικής επισκέψεως του Ρώσου
Προκαθημένου στην ανασυσταθείσα Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας-Αμμοχώστου εκφράζοντας τις
ευχαριστίες του ιερού κλήρου, του λαού της Μητροπόλως και προσωπικές.

Εξέφρασε τη λύπη του για την αδυναμία της ξεανγήσεως στην ιστορική Αμμόχωστο, η οποία εδώ
και τριάντα οχτώ χρόνια τελεί υπό κατοχή. Ζήτησε τον Πατριάρχη Κύριλλο να ευχηθεί και να
προσευχηθεί για την ταχεία ομαλοποίηση της καταστάσεως ώστε την άλλη φορά που έρχεται να
υπάρχει δυνατότητα ξενάγησης στα ιερά σεβάσματα του κατεχόμενου σήμερα τμήματος της
Κύπρου. Παδία από προσφυγικές οικογένειες παρέδωσαν γραπτά αιτήματά τους στον Πατριάρχη
Κύριλλος όπου ζητίεται η παρέμβασή του προς διευθέτηση του Κυπριακού.

Ως ενθύμιο ο Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε εικόνα του Αγίου Επιφανίου Αρχιεπισκόπου Κύπρου.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Βασίλειο για την προσφώνηση και επίσης εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη του προς το Δήμαρχο και τους κατοίκους της πόλεως για τη παράδοση συμβολικού
κλειδιού της Αμμοχώστου. «Θα ήθελα ιδιαιτέρως να ευχαριστήσω όλους εσάς, αγαπητοί μου
αδελφοί και αδελφές, ο που σήμερα έχετε προσέλθει τόσοι πολλοί όσο Ελληνόφωνους, τόσο και
Ρωσόφωνους. Αποτελείτε την ειναία κοινότητα αυτής της πόλεως. Χαίρομαι να βλέπω τα πρόσωπά
σας να λάμπουν και να έχετε όλοι την ευλογία μου».

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας υπογράμμισε τη σημασία αυτου του τόπου
για την ιστορία της Ορθοδοξίας:

«Χώρος όπου ευρισκόμεθα είναι ιστορικός και ιερός και συνδέεται με τους Αποστόλους Παύλο και
Βαρνάβα, οι οποίοι αναχωρήσαντες από την Αντιοχεία διά θαλάσσης έφτασαν στην Κύπρο και
αποβιβάσθηκαν εκεί, όπου είναι η πόλη Αμμοχώστου. Έφθασαν εδώ ως απεσταλμένοι του Αγίου
Πνεύματος (πρβλ. Πραξ. 13.4), και η ζωντανή παράδοση της τοπικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
ανάγεται απευθείας στους Αγίους Αποστόλους, δηλαδή στον Ίδιο τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό.

Η αρχαία πόλη της Σαλαμίνας ήταν γνωστή πολύ καλά σ΄όλο τον χριστιανικό κόσμο. Η σημασία της



πόλεως αυτής για τους χριστιανούς εκείνης της εποχής ενισχύθηκε ακόμα λόγω της μορφή του
Αγίου Επιφανίου Κύπρου, με τα θεολογικά του συγγράμματα να διαδοθούν σε όλη την Οικουμενική
Εκκλησία. Οι προσκυνητές με προορισμό τους την Κύπρο πάντα κατέφευγαν σε αυτά τα ιερά
σεβάσματα για να προσκυνήσουν τις πηγές του χριστιανισμού στη νήσο και να αναπολήσουμε την
αρχή του χριστιανικού κηρύγματος στην Οικουμένη.

Ως νέος αρχιμανδρίτης και συνοδός του αοιδίμου Πατριάρχη Μόσχας Ποιμένος στην επίσκεψή του
στην Κύπρο επισκέφθηκα αυτά τα μέρη. Θυμάμαι την ακμάζουσα Αμμόχωστο, τους καλόκαρδους
τρεις μοναχούς-αγιογράφους, οι οποίοι μας υποδέχθηκαν με πολύ διάθεση και αγάπη. Θυμάμαι τον
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου, τα όμορφα κτίρια αυτής της πόλεως και αυτή τη φύση.

Βλέποντας σήμερα την Αμμόχωστο παρατηρώ μια άλλη εικόνα: εγκαταλελειμμένη πόλη-φάντασμα,
νεκρά. Αντιλαμβάνομαι πόσο οδυνηρή είναι αυτή η πληγή για κάθε Κύπριο, όμως η βαρύτερη πληγή
αποτλεί αυτή για όσους γεννήθηκαν και έζησαν σε αυτό το χώρο.

Αντικρίζοντας την ερημωμένη Αμμόχωστο, βλέπουμε ορατή μορφή της ανθρώπινης αμαρτίας,
δηλαδή την φοβερή ερήμωση της ψυχής. Εξίσου φοβερός είναι και ένας άνθρωπος, επί του οποίου
εξουσιάζει η αμαρτία, δεν έχει ζωή μέσα του. Είναι φοβερό να βλέπει κανείς μια οικογένεια ή ένα
σύνολο ανθρώπων να ακολουθούν την αμαρτία, μια ζωή χωρίς τον Θεό. Η αμαρτία γεννιέται μέσα
στην ανθρώπινη καρδιά, φανερώνεται και στην προσωπική, και στην οικογενειακή, και στην
κοινωνική ζωή, αλλά και στην εξωτερική πολιτική. Γι΄αυτό το λόγο το βασικότερο μήνυμα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τον κόσμο είναι εκείνα τα λόγια, δια των οποίων ο Κύριος άρχισε το
κήρυγμά του στις όχθες του Ιορδάνου: «Μετανοείτε, ήγγικεν γαρ η βασιλεία των Ουρανών» (Ματθ.
4. 17).

Από την εποχή των Αποστόλων Παύλου και Βαρνάβα το κήρυγμα αυτό διεδόθη σε όλη την
οικουμένη. Η Εκκλησία δε μαρτυρεί περί της αληθείας αυτής διά λόγου, αλλά καλείται εμπράκτως
να συμβάλει στην αναστολή των επιπτώσεων των αμαρτωλών πράξεων του ανθρώπου. Αυτός είναι
ο βασικός άξονας της διακονίας της Εκκλησίας στον τομέα και της προσωπικής, και της κοινωνικής
ηθικής, της διακονίας επ΄αγαθώ του κόσμου και της δικαιοσύνης.

Ειρηνευτικό έργο, το οποίο επιτελεί η Εκκλησία και είναι πολύ σημαντικό, η Εκκλησία δεν
εισέρχεται στο χώρο πολιτικής ως μια συνήθης κοσμική δύναμη, αλλά προσπαθεί να περάσει την
ηθική αρχή μέσα στις πολιτικές σχέσεις. Αυτός είναι ο λόγος διατί η καταπάτηση της δικαιοσύνης,
π. χ. στις σχέσεις μεταξύ των λαών, πλήττει βαθιά την καρδιά του κάθε ανθρώπου. Σας
διαβεβαιώνω ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, η οποί πρεσβεύει την ειρήνη και τη δικαιοσύνη,
θα επιτελεί το ειρηνευτικό της έργο έχοντας μπροστά στα μάτια της την ερημωμένη Αμμόχωστο».



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Βασίλειο και το ποίμνιό του την
τάχιστη εκπλήρωση των προσδοκιών τους να έχουν δυνατότητα να προσκυνούν τα ιερά σεβάσματα
της Αμμοχώστου και να προσέχουνται στον Καθεδρικό Ναό της πόλεως αυτής. «Να εργασθούμε
ώστε στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου να επικρατήσεουν έλεος και δικαιοσύνη, για να
ζήσουν εν ειρήνη και αλληλοσεβασμό ο ένας δίπλα στον άλλο τόσο οι Ορθόδοξοι χριστιανοί όσο και
οι Μουσουλμάνοι, ώστε να υπάρχουν σε αυτό τον τόπο ειρήνη και ησυχία», τόνισε ο Ρώσος
Προκαθήμενος.

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του στην Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας-Αμμοχώστου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στο Ναό την εικόνα της Παναγίας του Βλαδιμήρου, ενώ στον
οικείο ποιμενάρχη ένα σταυρό και ιερό εγκόλπιο, φιλοτεχνημένους για την εξηκονταπενταετία του
Πατριάρχη Κυρίλλου. Από την Παραλίμνη ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας
αναχώρησε στην Αγία Νάπα σε απόσταση 45 χιλιομέτρων από τη Λάρνακα, όπου επισκέφθηκε την
επώνυμη Ιερά Μονής της Παναγίας.

***

Η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας-Αμμοχώστου ανασυστάθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της
Εκκλησίας της Κύπρου του έτους 2007 στην τοποθεσία της αρχαιότερης στην Κύπρο Επισκοπής
Σαλαμίνας, λίκνο του χριστιανισμού στην νήσο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54070/
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